

# 75 фактов о Победе

## Пермь. Оружие Победы

В годы войны Пермь (в то время – Молотов) стала одним из важнейших в стране центров артиллерийского производства. Здесь на «Мотовилихинских заводах» – старейшем предприятии Урала, основанном в 1736 году В.Н. Татищевым по предписанию императрицы Анны Иоанновны, – изготавливали пушки, снаряды, порох, патроны – все, чем можно было бить врага на фронте. «Рабочая Мотовилиха» производила 45-миллиметровые противотанковые орудия, 122- и 152-миллиметровые гаубицы, составившие основу гаубичной артиллерии Красной Армии, 152-миллиметровые самоходные артиллерийские установки.

Заводы выпускали и отдельные детали для сборки военной техники: тонкую броню, авиационные штамповки, орудийные щиты, артиллерийские пружины, которые поставлялись на другие оборонительные предприятия страны. К 1942 году предприятие увеличило производство продукции для артиллерии в восемь раз. Всего за годы войны рабочая Мотовилиха произвела 48 600 орудий, то есть каждое четвертое орудие Красной Армии.

Сегодня «Мотовилихинские заводы» – бренд, известный далеко за пределами Пермского края, одно из крупнейших оборонных, машиностроительных и металлургических предприятий России.

*В Перми работает Филиал АО «СО ЕЭС» «Региональное диспетчерское управление энергосистем Пермского края, Удмуртской Республики и Кировской области» (Пермское РДУ).*



Основанные в 1736 году «Мотовилихинские заводы» в годы войны стали одним из важнейших центров производства вооружения для Красной Армии. Здесь была изготовлена четверть орудий, использовавшихся на фронте



Пушки, изготовленные на «Мотовилихинских заводах» в Перми, стали одним из основных видов вооружения советской артиллерии